Масиви:
едномерни :
< тип > <име на масив > [ брой елементи ];

int a[5]; - масив с 5 елемента

двумерни :
< тип > <име на масив > [ брой елементи ] [ брой елементи ];

Първият атрибут за размерност дефинира брой редове, а вторият - брой колони.

int a [5][3]; - масив с 5 реда и 3 стълба

Сортиране:

1. Метод на мехурчето ( Bubblesort )

Първо преминаване:

( 5 1 4 2 8 ) 
 INCLUDEPICTURE "http://upload.wikimedia.org/math/d/a/5/da558173e1f2ddfeb273751d481f9a52.png" \* MERGEFORMATINET 


 ( 1 5 4 2 8 ),  сравнява първите два елемента и ги разменя, тъй като 5 > 1
( 1 5 4 2 8 )  ( 1 4 5 2 8 ), сравнява вторият и третият елемент и ги разменя, тъй като 5 > 4
( 1 4 5 2 8 ) [image: image2.png]


 ( 1 4 2 5 8 ), сравнява третият и четвъртият елемент и ги разменя, тъй като 5 > 2
( 1 4 2 5 8 ) [image: image3.png]


 ( 1 4 2 5 8 ), алгоритъмът няма нужда да ги разменя 
Второто се повтаря и така до края.
for ( int i = 0;  i < n;   i ++ )



for ( int j = n-2;  j >= 0; j -- )



{




if (a[j]>a[j+1])




{





swap (a[j], a[j+1]);




}



}

2. Пряка селекция

   1. Намира се минималният елемент в редицата от числа и го разменя с първия. 

   2. В поредицата, без първия елемент, действията се повтарят – намира се минималният и се разменя с втория. Така елементите до втория вече са подредени.

   3. На всяка следваща стъпка се разглежда поредицата от останалите елементи, без подредените вече в предните стъпки. 

int array[5]={31,34,12,22,11};

for ( int i = 0; i < 5; i ++ )

 {   

    int min = i;               

    for ( int j = i; j < 5;  j ++ )  

           if ( array[min] > array[j] )               
                min = j;                 

                swap(array[min], array[i]);        

 }

Зад 1. Въвеждане и извеждане на масив. Да се намери  максималният  елемент и неговият  индекс.
Зад 2. Да се намерят максималният и минималният елемент. Да се изведе на екрана произведението и разликата на max и min. 
Зад 3. Предните две задачи са база за решението на тази задача. Необходимо е да се намерят максималният, минималният елемент и техните индекси, след което да се разменят стойностите им и да се изведат на екрана елементите на масива.

Зад 4. Решението на задачата изисква търсене на просто число и при намиране на такова да прекъсне търсенето. Ако при обхождането на всички числа от масива не е намерено просто число, е необходимо чрез променлива флаг да се укаже, че не е намерено такова число.


Зад 5. Даден е едномерен масив от цели числа a0, a1, ..., an-1, (1 <= n <= 100). Да се напише програма, която създава едномерен масив b0, b1, ..., bn-1 по следния начин:
b0 = a0 + a1 + ... + an-1
b1 = a0 + a2 + a4 + ...

b2 = a0 + a3 + a6 + ...

bn-1 = a0


Примери

1 1 1 1 1   // a[n]
// -> 5 3 2 2 1
-1 2 -3 4 -5
// -> -3 -9 3 -6 -1
Зад 6. Да се въведе двумерен масив a[10][20], след което да се изведе на екрана. Да се намери сумата на всяка отделна колона, както и на всеки отделен ред.

Пример
Матрица 

1 2 3
4 5 6
7 8 9 -> има суми на колоните: Iк – 12;  IIк – 15;  IIIк – 18
          -> има суми на редовете: Iр – 6;  IIр – 16;  IIIр – 24
